

李强主持市疫情防控工作领导小组专题会议， 进一步研究部署当前疫情应急处置工作

特殊时期拿出特殊精神特殊担当

本报讯 昨天上午，市委书记、市新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长李强在市疾病预防控制中心主持召开市疫情防控工作领导小组专题会议，进一步研究部署当前疫情应急处置工作。

会议指出，当前疫情防控形势严峻复杂，决不能有丝毫麻痹松懈、侥幸松劲，特殊时期必须拿出特殊精神、体现特殊担当。要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，把疫情防控作为当前头等大事，坚持“外防输入、

内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，各项防控工作要进一步严起来、紧起来、实起来，力量要更集中、措施要更果断、处置要更高效，进一步汇聚起全市上下齐心抗疫的强大合力，众志成城、坚决打赢疫情防控阻击战。

会议指出，要以快制快、有力有序抓好疫情应急处置。进一步完善优化指挥体系，切实提升指挥协调效能，确保高效运转、调度有方、处置有力。各条战线要闻令而动，强化协

同，进一步提高应急能力、提升处置效率，不折不扣做到应检尽检、应管尽管、应隔尽隔、应治尽治，争取早日实现社会面清零。核酸检测要进一步提升能力效率，充实力量，周密组织。要加强应急保障，把资源组织好、把力量调配好。隔离用房要进一步加大征集力度，挖掘潜力，加强筹措。队伍力量要进一步强化全市统筹，加强储备，科学调配，同时做好人员培训和专业辅导。更加关心关爱持续奋战的抗疫一线人员，切实帮助解决他们的

后顾之忧，让大家更加安心定心投身抗疫。要坚持以人为本，加强人文关怀，关心照顾好老人、儿童和患者、孕产妇等处于隔离管控状态的特殊人群，尽最大努力保持就医通道的便捷畅通，全力保障群众的健康安全。要持续加强舆论引导，及时回应社会关切，做好政策措施细化解读，滚动宣传防护要求和健康知识，增强市民个人防护意识、自律意识，共同筑牢疫情防控坚实屏障。

市领导诸葛宇杰、宗明出席会议。

以最果断行动坚决阻断传播链

全国两会精神，还研究加快推进数字经济等发展等
龚正主持市政府党组会议常务会议，传达学习

本报讯 市委副书记、市长、市政府党组书记龚正昨天主持召开市政府党组会议、常务会议，传达学习全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，强调按照市委要求，切实抓好贯彻落实；研究加快推进上海数字经济发展规划，部署加快建设国家中医药综合改革示范区。

会议指出，要全面贯彻落实全国“两会”精神，把习近平总书记重要讲话精神贯穿到上海工作的全过程、各方面。要守住不出现疫情规模性反弹的底线，以最短的时间、最果断的行动坚决阻断传播链，尽早实现社会面动态清零。要持续优化常态化疫情防控措施，织密织牢疫情防控安全网，聚焦问题短板，进一步完善防控规范。要营造平稳健康的经济环境，把稳增长放在更加突出的位置，做好政策加力、靠前发力，助

企减负、轻装上阵，激活创新、乘势带动，防范风险、消除隐患四方面工作。要营造国泰民安的社会环境，加强就业服务和社会保障，做好民心工程和民生实事，切实维护社会稳定。要营造风清气正的政治环境，推进政府系统全面从严治党向纵深发展，推动党史学习教育常态化长效化。

会议指出，加快推进上海数字经济发展，要立足全球视野，发挥上海在场景和新基建等方面优势，牢牢牵住关键核心技术自主创新这个“牛鼻子”。要激发市场活力，培育领军企业，切实帮助企业解决困难，形成让企业家发现市场需求、让市场验证赛道价值的良性循环。要加强数据治理，统筹发展和规范，加强对新业态新模式的研究，建立健全监管体系，维护国家安全、市场秩序和群众利益。

会议原则同意《上海市国家中医药综合改革示范区建设方案》并指出，要以建设国家中医药综合改革示范区为契机，加快打造科创引领的“政产学研服用”一体化发展新模式，以重大临床问题为导向和切入点，高水平开展临床研究，并加强中西医资源整合，强化跨学科协同。要充分发挥上海中医药基础优势，牢牢掌握中医药国际标准化制定主导权，持续推进成果转化和产业化。

今年
1-2月

经济恢复势头向好 就业物价总体稳定

本报北京今日电（驻京记者 杜雨敖）国新办今天上午举行新闻发布会，介绍2022年1-2月份国民经济运行情况。国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖表示，从数据看，中国经济呈现出真正暖意。

■ 主要生产需求指标回升 工业生产加快，1-2月份规模以上工业增加值同比增长12.2%，比上年全年加快7.3个百分点。市场销售继续改善，1-2月份社会消费品零售总额同比增长6.7%，比上年12月份加快5个百分点。

■ 经济运行在合理区间 从物价看，1-2月份居民消费价格同比上涨0.9%，低于3%左右的预期目标。从就业看，城镇调查失业率总体稳定，1-2月份全国城镇调查失业率平均为5.4%，低于5.5%以内的预期目标。2月末外汇储备32138亿美元，国际收支保持基本平衡。

■ 创新驱动态势明显 高技术产业发展向好，1-2月份规模以上高技术制造业增加值同比增长14.4%，高技术制造业投资增长42.7%。新业态新模式增长较快，1-2月份实

物商品网上零售额同比增长12.3%。

■ 经济结构持续优化 制造业继续加强，1-2月份规模以上工业中，制造业增加值同比增长7.3%，增速比上年12月份加快3.5个百分点。升级类消费增势较好，1-2月份限额以上单位金银珠宝类、文化办公用品类商品零售额同比分别增长19.5%和11.1%。

■ 高水平开放继续显效 1-2月份货物进出口总额同比增长13.3%，其中对“一带一路”沿线国家的进出口增长18.3%，有力拉动了世界经济复苏。

■ 民生保障不断加强 粮油食品等市场供应充足，价格稳中有降。2月份食品价格同比下降3.9%，降幅比上年还扩大0.1个百分点。民生投入持续加大，1-2月份教育、卫生领域投资分别增长19.8%和29.3%，明显快于全部投资。

引领区制度型开放再放大招

《上海市浦东新区市场主体登记确认制若干规定》今天正式施行

奋进 新征程

建功 新时代

本报讯（记者 宋宁华）引领区制度型开放再放大招！今天，又一项浦东法规——《上海市浦东新区市场主体登记确认制若干规定》（以下简称《若干规定》）正式施行。记者了解到，从行政“许可”到行政“确认”，一词之差，却迈出了商事制度改革中的关键一步，也是浦东对标国际、制度型开放的又一项创新举措。

放 赋予企业更大自主权

今天上午，上海ABB工程有限公司成为该政策的首批获益企业之一，取得跨浦东和自贸试验区两个登记机关的经营场所备案通知书。企业负责人介绍，“我们是注册在康桥镇的老企业，以前碰到这种情况只能去自贸区新设一个分支机构，耗时又费力。现在只要申请经营场所备案，非常方便。”

让ABB公司受益的政策源于《若干规定》

中的一大亮点——将“一照多址”适用浦东、自贸试验区和临港新片区。据介绍，2017年起，浦东新区就探索开展“一照多址”改革试点。《若干规定》固化了该项改革措施，并打通了浦东新区、自贸试验区、临港新片区3个登记机关的备案通道，真正实现了“一次申请、一本执照、多点经营”。

《若干规定》还将高频备案事项改为自主公示事项。“以往，市场主体修订公司章程或内部高管出现人事变动等情况时，均需向登记机关办理备案。”而今后，市场主体只要在设立或者事项变动之日起20个工作日内，通过国家企业信用信息公示系统或“一网通办”平台公示有关信息就可以了，不必再到登记机关备案。

管 强化信用分级分类监管

放得开，如何管得住？《若干规定》结合“放”的具体情形，创设了“以托管机制为抓手、以信息公示为手段、以信用监管为核心”的信用分级分类监管制度。

其中，《若干规定》创设的“托管机制”，进一步明确了托管服务机构权责，有助于通过

律师事务所、会计师事务所、税务师事务所等专业服务机构以及集中登记地、有关行业协会提供相关服务，发挥托管服务机构的共治功能，切实防范市场风险。集中登记地管理方上海世博经济发展有限公司负责人表示，“托管机制纵深拓展了托管服务机构参与市场共治的程度，例如，为了配合《若干规定》中关于登记时免于收取协议、决议等文件的规定，我们有义务审查签约企业相关材料后，再向登记机关提出登记需求。”

同时，《若干规定》构建了以信用分级为标准的监管体系，将市场主体自主公示事项和留存文件纳入“双随机、一公开”范围，并针对不同信用等级的市场主体实施差异化监管，对守信者“无事不扰”。

上海市市场监管局副局长陈彦峰表示，这次上海市人大充分运用全国人大的立法授权，在浦东推出市场主体登记确认制，是市场监管部门不断转变政府管理理念和思路、持续推动商事制度改革的具体举措，也是浦东对标国际通行规则、着力推动制度型开放的创新之举。



座椅升级 翩然“起舞”

翩翩起舞的“蝴蝶”（见图）和颜色明快的“吉他”……近日，在东岸滨江的陆家嘴、世博与前滩区段，慢行步道旁的座椅优化提升，焕然一新，新座椅兼具实用价值和艺术价值，成为东岸滨江公共空间内，阅读城市、观看风景的新载体。截至目前，座椅优化提升专项行动已在东岸滨江的多个地段实施完毕，其中，陆家嘴区域和世博区域共新增、翻新座椅234把，包括新增的45把艺术座椅和20把智能座椅；前滩区域共新增座椅78把，包括23把艺术座椅和5把智能座椅。

本报记者 刘歆 摄影报道